Dingeplanung Schlag: Schwanensee Dingejahr 20 e

Gehaltsstufe nach Bodenuntersuchung P,05 c K,0 D MgO B Empfehlung fir CaO 21 dt/ha, geteilt auf

3 Jahre

Einige mineralische Diingemittel erhdhen, genau wie eine Kalkung den pH-Wert. Kalkammonsalpeter (KAS) hat neben

CaO [dt/ha]

Stickstoff auch 24% CaCOs, dieser Anteil muss dieser fiir die Kalkplanung berticksichtigt werden. Da die Hohe solcher Bedarf lauf
Dingemittel wie z.B. KAS bereits jetzt bekannt sein muss, erfolgt vorweg die Berechnung des Bedarfs (s. Seite 2) Einteilung 7
Sléé dt KfAS /ha
Basischer Bestandteil | Gehalt [%] Menge [dt/ha] | Umrechnungsfaktor
caco- 24 0,88 0,56 >  Zufuhr CaO aus KAS [dt/ha] 0,49
restlicher Bedarf CaO aus Kalk [dt/ha] 6,51
Kalk basisch wirksame Inhaltsstoffe [%]
Cao CaCO; MgO MgCO;
Kohlensaurer Kalk g0 + Mg g0 5
Umrechnungsfaktor 1 0,56 1,39 0,66 dt Ca0 je dt Kalk
CaOjedt 0,45 0,03 = 0,48
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N P20s K20 MgO Bedarf Ca0 aus Kalk dtCaO je dtKalk | Kalkbedarf [dt/ha]
kg/ha kg/ha kg/ha kg/ha [dt/ha]
Gesamtbedarf je ha 154 o6 121 73 6,51 0,48 13,56
J
Zufuhr durch Kalkung
=4 7 Magnesiumbestandteile c
Bedarf durch Diingung 154 o6 131 29 MgO MgCO; 2
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o Umrechnung 1 0,48 O
g MgO [dt/ha] 0,34 0,34
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Festmist Gille
Nahrstoffbedarf aus | Nahrstoffgehalt* Menge Dingung | restl. Bedarf Nahrstoffgehalt* | Max. Menge** | Dlngung | restl. Bedarf
Diinung [kg/ha] [kg/m?] [t/ha] [kg/ha] [kg/ha] [kg/m?3] [m®/ha] [kg/ha] [kg/ha]
154 N 154 -> 2,2 25 55 j j
ge P20s L6 -> 1,4 25 FF 9
1=1 K,0 1=1 -> 5,3 25 1=1 0
Bj MgO Sﬁ -> O, 7 25 18 21
*N-Verluste und N-Wirksamkeit im ersten Jahr bertcksichtigt; I ** Kleinster Wert aus der Teilung von rest. Bedarf/Nahrstoffgehalt der Giille fUrjedenlNéhrstoff
]
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5 organische Diingung Mineralische Diingung Verwendete Diingemittel
3 Dingemittel 3 N P20s K0 MgO Diingemittel N P20s K20 | MgO 5 i
2 g M*/t | kg/ha | ka/hal | (kenal | (k/hal 8 K8 | e/hal | tke/hal | tke/hal | ike/hal (Nahrstoffgehalte in %]
Rindergiille 25 55 FFE | 131 21 KAS 180 49 E
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4 Menge
Diingemittel 266 50 0 g4
[kg/ha]
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Diese Gesamtmengen an Diingemitteln missen
auf die einzelnen Schnitte verteilt werden.




